O

/Q\LiMPUS

Poziom IV
(k1. I-ITI LO)

OGOLNOPOLSKA

ZADAN LOGICZNYCH

IMPIADA

2022

1. W pierwszym roku z dwoch kolejnych lat byto wiecej
czwartkow niz wtorkéw. Ktérych dni tygodnia byto
najwiecej w drugim roku, jesli zadne z tych lat nie
byto rokiem przestepnym?

(O A) poniedziatkow () B) niedziel
(O c) sobot O D) pigtkéw

3. Kazdy z pieciu uczniéw, obchodzacych urodziny,
przynidst ze sobg cukierki. Okazato sie, kazdy miat
inng liczbe cukierkéw oraz dowolnych trzech z nich
miato wiecej cukierkéw niz pozostali dwaj. Jaka jest
najmniejsza liczba cukierkéw, ktérag mogli mie¢ Ci

uczniowie?
(Oc) 40

Oayzo0 - OB)3s

5. Jaki jest wlasciwy kod cyfrowy, zeby uruchomic¢
komputer, wiedzac, ze:
8 2 8 9 2-wtym ciggu jest tylko jedna
witasciwa cyfra na swoim miejscu
4 9 5 6 7-°wtym ciagu sa trzy wtasciwe cyfry
na swoim miejscu
8 3 1 6 7-wtym ciggu sa trzy wiasciwe cyfry
na swoim miejscu
8 9 3 2 1-wtym ciggu sa trzy wiasciwe cyfry
na swoim miejscu.
Prawidtowym kodem jest:

(O A) 49867 (O B) 89367
(O c) 83367 (O D) 89592

7. Kod dostepu do schowka na rowery tworzg trzy

trzycyfrowe liczby spetniajace warunki:

* pierwsza liczba to NWW (48, 18),

e druga liczba to parzysta wielokrotnos¢ liczby 27
wieksza od 400 i mniejsza od 450,

* trzecia liczba to najmniejsza wspoélna
wielokrotnos$¢ pierwszej i drugiej liczby.

Wskaz ten kod.

O A)143 (O B) 124 144 288
(O C) 144 432 432 (O D) 144 144 432

9. lle czasu potrzeba panu Zbyszkowi na przejechanie
540 km, jezeli bedzie jechal ze $rednig predkoscia

60 km/h?
(OB)9h

OA8h
Oc)10h OD)11h

11. Ktéra litera powinna znalez¢ sie w pustym koétku?

YW T
oXl® Sor &t
& ©0

2. W kazdym z siedmiu kolejnych lat, zawsze 27 marca,
urodzit sie jeden elf. Trzy najmlodsze elfy majg razem
42 |ata. lle lat maja razem trzy najstarsze?

(O A) 45 |at (O B)48at
(O C)54 lata (O D) 55 lat

4. 15 kwietnia pewnego roku wypadt w czwartek.
Jaka data i jaki dzien bedzie 29 dni p6zniej?

OA) data: 14 maja; dzien: czwartek
(OB) data: 15 maja; dzien: piatek
OC) data: 16 marca; dzieh: sroda
OD) data: 14 maja; dzien: pigtek

6. 25 pazdziernika spotkali sie u babci jej wnukowie:
Bartek, Michatl i Tomek. Babcia poprosita ich
o pomoc w obowigzkach domowych.
- Nie musicie przychodzi¢ codziennie, wystarczy co
kilka dni - rzekta babcia.
- Moge przychodzi¢ co dwa dni - powiedziat Bartek.
- Ja bede przychodzit co trzy dni - oznajmit Michat.
Tomek zadeklarowat, ze bedzie odwiedzat babcie
co pie¢ dni. W dniu, w ktérym pojawili sie u niej
ponownie wszyscy razem, babcia przygotowata
dla nich niespodzianke. Kiedy to byto? Podaj dzien
i miesiac.
(O A) 14 listopada
O C) 4 listopada

(O B) 24 listopada
(O D) 29 pazdziemika

8. Numery bolidéw sa powigzane z czasem, w jakim ich
kierowcy ukonczyli wyscig. Odgadnij te regute,
dodajac i odejmujac godziny, minuty oraz sekundy,

i wskaz, ktory bolid nie pasuje do pozostatych.

O Numer 12 Numer 11
i B ms B es
A) Bolid nr 12 . Numer 8 9
OB)Bolidnr 11~ 43% e
. 4:36:32
OC) Bolid nr 7 Numer 7 Numer 36
(OD)Bolid nr 8 e Hen
4:09:07 4:53:21

10. Jesli dzien 1 czerwca wypada w sobote, to dzien
1 lipca wypada w:

O A) sobote
(O ©) $rode

O B) poniedziatek
O D) czwartek

12. Ktory ksztalt nie pasuje do pozostalych?

CM>|II Os) "Il
<3®:1.: Cm>1l'
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13. Dane jest nastepujace dziatanie z ,,dziurami”.
Na ile sposobéw mozna poprawnie uzupetnic
to dziatanie?

@7
_1@@1:@3 OA)O OB)1
9@
. o2 Oc)2 Ob)3
0

. Pan Lato zgubit odwazniki od swojej sklepowej
wagi. Ananasy, winogrona i jabtka sklepikarz
sprzedaje na wage, a banany po 20 groszy za
sztuke. Pani Nowak chce kupi¢ ananasa, ktérego
pan Lato sprzeda jej za cene bananéw o tej samej
wadze. Bioragc pod uwage przedstawione na
rysunkach zaleznosci, ile klientka zaplaci za

ananasa?
OAay2z
OB)1zt40gr

Oc)1
(OD) 40 gr

17. Pewien przedsiebiorca zbiera stare i zuzyte kredki
Swiecowe. Z 10 starych kredek moze wyprodukowaé
jedna zupetnie nowa. lle moze w sumie wytworzy¢
z 200 kredek? Kieruj sie regutg do samego konca.

O A)20 O B)21 ,a;ft,u
(Oc)22 (O Db)3o

19. Ktérag godzme powinien pokazywac kolejny zegar’?

1112 1112
O OD)

21. Adam, Bartek, Cezary i Daniel zajeli w turnieju
szachowym pierwsze cztery miejsca. Suma
numerow miejsc Adama, Bartka i Daniela jest
réwna 6 i suma numeréw miejsc Bartka i Cezarego
jest takze réwna 6. Wiadomo tez, ze Bartek
wyprzedzit w tej klasyfikacji Adama.

Ktoéry z chtopcéw zajat pierwsze miejsce?

O A) Adam O B) Bartek
(O c) cezary (O D) Daniel

23. Alan buduje domek z kart. Na rysunku
przedstawiono kolejno domek parterowy,
jednopietrowy i dwupietrowy. llu kart Alan musi
uzy¢, aby zbudowa¢ tg metoda domek

pieciopietrowy"
(OA) 26 (OB)40

Oc)s7 (Ob)63

25. Dla kazdej I|czby dwucyfrowej cyfra jednosci byta
odejmowana od cyfry dziesigtek. Suma wszystkich
otrzymanych wynikéw jest rowna:

O Ay (O B) 100
Oc)s5 O D)45

112 |
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14. Jaka liczba powinna trafi¢ do srodka?

®O®
®0®
QOO

16. Przedstawione na rysunku wagi sg w rownowadze.
Przedmioty o jednakowym ksztatcie maja te sama
wage. lle wazy przedmiot w ksztalcie kwadratu?

OAa)14
(Oc)15

(OB)13
(Obp)16

[Csufit |
L |

II II II
T e53% &0
Oay10 OB)20 (Oc)30 (ODb) 40

18. Kasia miata duzg torebke ciastek. Po zjedzeniu
pierwszego oddata potowe tego, co jej zostato,
swojej przyjaciotce. Po zjedzeniu kolejnego ciastka
oddata potowe tego, co jej zostato innej kolezance,
na skutek czego w torebce zostalo jej tylko piec
ciastek. lle ciastek Kasia miata na poczatku?

O A20 O B)23
Oc)2s (ODb)2s

20. Zegarek Ali wymaga naprawy. Ala ustawita go
0 16:12, ale trzy godziny p6zniej zegarek pokazuje
20:00. Po kolejnych dwoéch godzinach widnieje na
nim godzina 22:32. Ala kiadzie sie spac i wstaje,
gdy zegarek pokazuje 6:46. O ktorej godzinie tak
naprawde wstaje Ala?

O A 2:42 (O B)3:42
Oc)e:14 (O D) 4:14

22. Skladajac cztery puzzle: D ﬂ O T

tworzymy figury i obrysowujemy je. Ktéry z
ponizszych rysunkéw powstat w ten sposéb?

OB)&(

Oa

OA) 16
(Oc)24

(OB) 12
(OD) 50

26. lle jest wszystkich takich liczb naturalnych n,
n + 41
n+5

dla ktérych

OnA2
Qo5

jest liczba naturalng?

OB)4
(O D)36
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